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就高新科技企業發展提出書面質詢

　　在科技迅速發展的背景下，本地科技企業的崛起對推動高新科技產
業具有至關重要的意義，也是助力本澳多元產業發展的重要渠道之一。
在國家的大力支持下，本澳科研成果產出在粵港澳大灣區城市中排名第
四，僅次於廣州、深圳及香港，擁有珠江西岸領先的學術科研基礎，並
致力完善科技產業發展的體制及政策環境，包括推出《科技企業認證計
劃》、發揮“中葡科技中心”功能和作用、建立“澳珠產學研創新聯盟”、
構建企業研發資助體系、加強澳琴聯動發展、建立產學研合作平台等。

　　其中，《科技企業認證計劃》自去年推出以來，目前合共有33間本
地企業獲得科技企業認證，包括5間重點科技企業和28間潛力型科技企業，
涵蓋集成電路、資訊科技、人工智能、中醫藥等前沿領域，這些企業既
展現一定的發展成果，也對當局培育產業的舉措提出更高的要求，須加
大扶持力度促進企業從小到大、從大到強的發展，並可考慮調撥部分投
入資金成立配對基金，深挖企業具潛力的產品促成產業化成果，讓其在
高新科技產業方面發揮更大作用。

　　為促進本澳科技創新和產業升級，《澳門特別行政區經濟適度多元
發展規劃（2024-2028年）》亦提到將對科創研發投入不少於50億澳門
元的指標。對此，當局曾回覆本人書面質詢表示，科學技術發展基金是
參與支持科技發展投入的其中一個單位，科學技術發展基金將從三個維
度加大力度支持科創研發，包括：加大對科技企業的支持；加大對芯片
設計、數字科技、生物醫藥三大領域的研發投入；重點支持應用研究、
產學研合作及成果轉化，並將專注於推動研發成果向下游轉化、向橫琴
轉化，讓這些科學研究成果真正成為生產力、新增長點。

　　為確保資金的有效運用，科學技術發展基金亦應建立全面的項目管
理體系，包括對項目的立項、執行、驗收等環節進行全程跟蹤和監督，
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建立科學合理的評估體系，對項目的研發成果、經濟效益、社會效益等
方面進行全面評估，以確保資金投入的產出效益最大化。

　　為此，本人提出以下質詢：

　　一、因應目前合共有33間本地企業獲得科技企業認證，包括5間重點
科技企業及28間潛力型科技企業，業務範圍涵蓋集成電路、資訊科技、
中醫藥、新材料等不同領域。請問當局未來將如何加大力度扶持相關企
業，會否調撥部分投入資金成立配對基金，投資具潛力的產品促成產業
化成果轉化？

　　二、對於《澳門特別行政區經濟適度多元發展規劃（2024-2028年）》
提到科創研發投入不少於50億澳門元的指標，請問科學技術發展基金計
劃如何具體分配相關款項在各個年度以及不同的支持方向，例如高校科
研、科技企業、不同領域研發等的投入比例？會否建立有效的跟蹤和評
估機制以保證相關資金的運用？
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